

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Revista de mercados

Algo ha mejorado la situación de los campos con las lluvias, pero éstas no han sido aun todo lo suficiente para poder calmar las cosechas en la sequía, puesto que en algunos puntos no ha llovido nada, ó muy poco.

Sin embargo, cesaron ya los temores y las angustias de los labradores, considerando muchos salvada su situación.

Los trigos no han variado; persiste la incertidumbre en el negocio, hasta ver que sucede con la cosecha, y además no se ha afianzado aun una impresión decisiva y definida respecto al decreto de rebaja de arancel.

Los fabricantes continúan en la misma crisis por no haber variado las causas que la motivaban.

Hay poco trigo, y los tenedores quieren sostener los precios altos, causando esto contrariedad en el negocio harinero.

Algo ha bajado el precio pero no es lo bastante para solucionar la situación de los fabricantes.

Un amigo nuestro, entendido en esta clase de negocios, nos decía ayer, que la situación actual persistiría hasta la nueva cosecha, cuya recolección influirá seguramente y entonces tomará el mercado nuevas orientaciones.

Los trigos.—La influencia dominante hasta el presente es, como queda indicado, la reforma arancelaria, y por virtud de ella la falta de contrataciones.

En Barcelona han sido nulas completamente las operaciones y raras las ofertas vendedoras de clases candeales por los elevados precios que se piden.

En los mercados castellanos siguen ofreciéndose los trigos en partidas á 57 reales; pero los fabricantes dicen que no pueden bajar esos precios y no se hacen operaciones.

Harinas.—El negocio harinero se halla en un estado de expectación, del que difícilmente saldrá si no se modifica por completo la situación de los mercados trigueros.

Los fabricantes, mientras no encuentren facilidades para la compra de la primera materia y ésta se cotice con normalidad, no pueden desenvolver su negocio en las condiciones debidas.

Tiene que existir la incertidumbre en que se agitan desde hace algún tiempo y los negocios no pueden desarrollarse favorablemente.

Vinos.—Siguen animándose algunas plazas por haberse elevado los precios en las comarcas productoras. En Barcelona sólo se hacen las operaciones más precisas, á causa de que los cosecheros, suponiendo un alza próxima y los compradores, esperando baja con motivo de las lluvias, se resisten á contratar.

El trigo extranjero.—Los mercados extranjeros presentan el siguiente aspecto: En Francia se registra alza y baja según los mercados.

Alemania eleva sus precios; bajando en Austria Hungría; los Estados Unidos anuncian baja en el disponible en la actualidad y julio y alza en Mayo; declina el trigo en la República Argentina; en Inglaterra pierden las procedencias del Plata y Australia; de notan firmeza las de Rusia y alza las de las Indias.

Impresión política

Habla *El Liberal* en su editorial de ayer, del mensaje que los señores Montero Ríos y Moret, jefes del partido liberal, han dirigido al presidente del Consejo de ministros, pidiendo la inmediata apertura de las Cámaras.

El periódico citado, que no es sospechoso por su ministerialismo, habla elogiando el mensaje en su fondo, pero no en su forma.

Dice de él que no tiene buena sintaxis.

Acaso por esto lo enmienda y lo aumenta por su cuenta, hasta el punto de meter al pueblo como interesado en la continuación de las tareas parlamentarias.

Esto es aprovecharse de las iniciativas ajenas para conseguir fines propios.

Al pueblo nada le importan las estériles discusiones de las Cámaras.

Acostumbrado á lides retóricas desconfía ya de los resultados prácticos de esas luchas, en que solo se ponen de relieve los talentos del orador.

Más le interesa la obra económica y en esto tiene confianza en la labor y en la política del señor Villaverde.

La misma razón que *El Liberal* tenemos para creer que el país quiere ver para creer, á semejanza de Santo Tomás.

En esto damos la razón al colega.

Cuando veamos los presupuestos se podrá juzgar de la gestión del Gabinete.

Esto es lo que el país espera y no los discursos de diputados que sólo son conocidos en el Congreso por su verbosidad falta de ideas.

Instituto internacional

Agrícola.

Parece ya casi seguro que todos los gobiernos europeos prestarán su adhesión al proyecto, iniciado por el rey de Italia, de constituir en Roma un Instituto agrícola internacional, en el que figurarán representantes de todas las naciones y cuyo objeto fundamental será velar por los intereses de la agricultura en general, impulsar su progreso y mejoramiento, desterrar rutinas, reformar los cultivos, facilitar el movimiento de importación y exportación de productos de unos países á otros, etc.

El pensamiento es laudable, y es de desear tenga éxito completo. La primera reunión de los delegados de las distintas naciones ha de celebrarse en Roma en el mes de Mayo próximo.

Del día

Aparte el mensaje de los jefes del partido liberal al presidente del Consejo, la prensa no trae nada de interés.

Hoy el asunto del día es el dichoso mensaje, que maldito lo que nos importa á la mayoría de los españoles.

No es esto decir que nos importe que las Cortes se abran ó continúen cerradas.

Por que no nos importa esto es por lo que no nos interesa el mensaje.

Si todos tuvieran mis ideas políticas el país marcharía admirablemente.

Yo no tengo el mal genio que dicen que tiene Villaverde, ni tengo la intención de Silvela, ni los achaques de Montero Ríos, ni la oratoria de Moret.

Y esto que tienen nuestros directores es precisamente lo que tiene perdida á España.

No se si porque ellos padecen estos males con caracteres agudos han llegado arriba ó porque ellos los transmiten á España, pero lo cierto es que el país está achacoso como Montero Ríos,

con mal genio como Villaverde, con malas intenciones como Silvela, y tan charlatán como Moret.

O nuestros males se reconcentran en nuestros políticos ó ellos imponen los suyos á nuestro país.

Oh, si yo fuera poder!...

Ni oratoria ni genio, ni intención, ni achaques.

Mi país sería un país ideal y yo creo que soy el ideal de mi país.

SAVIR.

Sesion del Ayuntamiento

Conforme á lo anunciado, se reunió anoche el Ayuntamiento para resolver el expediente del quinto Benjamin Colino Urquiza, y declarar prótugos á 20 mozos por falta de presentación.

Seguidamente se celebró la sesión ordinaria, que fué presidida por el alcalde accidental Sr. Zúñiga.

D. Leopoldo Moreno solicita una merced de agua que le es concedida.

Informa la comisión de gobierno interior, que se ha reunido para acordar los festejos que se han de celebrar con objeto de conmemorar el Centenario del Quijote, y que dado el estado del erario municipal, no se puede hacer más que iluminar la acera de la Plaza Mayor, en que están los soportales, y sacar á la calle los gigantones y cabezudos.

A propuesta del Sr. Santiago se acuerda dar el nombre de Cervantes á la calle Real del Carmen, y el de travesía de San Agustín á la que en la actualidad lleva el de Cervantes.

Se acuerda satisfacer con cargo al capítulo correspondiente los gastos de los extraordinarios concedidos á los esilados de Sancti-Spiritus.

Se hacen algunos ruegos encaminados á que por los representantes en Cortes se interpele al Gobierno sobre el estado en que se encuentra el expediente instruido con motivo de las filtraciones descubiertas en este Municipio.

Y con la lectura del Estado de fondos se levantó la sesión.

El Centenario del Quijote

Anoche á las siete reunió el señor Gobernador civil en su despacho á la comisión organizadora de los festejos para el Centenario del Quijote.

El objeto de esta nueva junta era dar cuenta de las dificultades con que se tropieza para la organización de la retreta militar, pues si bien el ministro ha autorizado la fiesta es con la condición de que esta no ha de ocasionar gastos al ramo de Guerra.

Por el momento y en vista de la falta de fondos, pues la junta no dispone de ellos, se prescindió de tan bonito número.

Otro asunto era también el reparto de los ejemplares del Quijote.

El número de alumnos matriculados en las escuelas es grande y los recursos no llegan para adquirir los ejemplares necesarios para todos.

Para resolver esta dificultad se acordó excluir á las niñas y á los párvulos del reparto, y gestionar de la Diputación y del Ayuntamiento la adquisición de mayor cantidad de volúmenes atendiendo á que la rebaja que hace la casa editorial es proporcional al peso.

Es de esperar que estas dos Corporaciones que tantas pruebas dieron siempre de su amor á la cultura procurarán ahora acceder á los deseos de esta junta, coadyuvando á la vulgarización del hermoso libro.

En la Diputación

Sesión del día 26

Bajo la presidencia interina del señor Ramírez Ramos, se reunió la Corporación provincial, á las cinco de la tarde.

Se aprobó el acta de la anterior y quedaron asimismo las actas de los Diputados electos.

Se procedió seguidamente á la elección de cargos, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, D. Julio Páramo,

Vicepresidente de la Diputación, D. Higinio Arribas.

Vicepresidente de la Comisión, don Timoteo de Antonio Gil.

Secretarios, D. Pedro Romero y don José Escorial.

El Sr. Páramo, al ocupar la presidencia, pronunció breves y sentidas frases de gratitud á sus compañeros por la deferencia que le concedieron, prometiendo consagrar sus aptitudes á la buena marcha administrativa de la Corporación.

El Sr. Cano de Rueda, se levanta para dar la bienvenida al Sr. Páramo y lo hizo en brevisimo discurso con frases llenas de afecto para el nuevo presidente.

El Sr. Ramírez hizo suyas las manifestaciones del Sr. Cano, si bien doliéndose de que sus amigos políticos, los conservadores no hubieran marchado unidos, con lo cual auguraba males para el partido.

Las palabras del Sr. Ramírez, que fueron como un cargo á los conservadores hicieron que el Sr. Páramo contestase recordando que la discordia en que pudieran encontrarse elementos afines y el no haber sido reelegido el Sr. Gil Asenjo en la presidencia, y los males que auguraba el Sr. Ramírez, reconocían acaso como punto de arranque la conducta de algunos conservadores que, separándose, el año último de lo acordado por la mayoría de sus compañeros políticos se unieron á los liberales y de esa unión nació la candidatura del Sr. Gil Asenjo, frente á la de D. Esteban Rey, cuando á este le faltaban muy pocos meses para cumplir el tiempo legal en dicho cargo.

Esta discusión tomó caracteres de viveza y el Sr. Cano de Rueda pidió la palabra para expresar que la discusión era extra reglamentaria, y casi antilegal, porque de asuntos políticos no debía tratarse en la sesión de una Corporación administrativa.

Así se acordó, y se procedió á elegir la Comisión provincial para los dos años siguientes.

Al tomar posesión de sus cargos los Sres. Arribas y de Antonio Gil pronunciaron frases de agradecimiento que fueron contestadas por la Diputación muy afectuosamente.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

A la hora señalada se reanudó la vista de causa contra Román Sanz y otros, continuando la prueba testifical.

Comparecen ante el Tribunal María Hernández y Andrés Asenjo, cuyas declaraciones carecen de interés.

Albertano Gutiérrez, hijo del procesado Pablo Gutiérrez, dice que estando en casa de Pablo Blanco oyó decir en el momento de pasar el Román, «ese es el criminal».

Pablo Blanco, de oficio cortador, manifestó, que en ocasión de ir la criada de D. Fabián Sanz, (padre del Román) á comprar carne á su establecimiento se la negó pero que él no dijo al ver pasar al Román, «ese es el criminal», y por contradicciones en que incurrió se le leyó una declaración prestada anteriormente en la que se afirmó, y á instancias de la acusación privada contestó que los disparos que oyó, fueron seguidos.

Eugenio Calvo, asistió al entierro de la víctima y en él le dijo el Román, que la bruja de su abuela tenía la culpa de lo que sucedía, y que estando en casa de Pablo Blanco le oyó decir, en

ocasión que pasaba el Sanz: ¡Si ese es el criminal, buen criminal es!

Mariano González, pariente de los Bernal, tuvo una conversación con el Román quejándose de que no se le hubiese invitado al entierro de Fabriciano Bernal abuelo del procesado, á lo que éste le contestó exponiéndole la tirantez de relaciones que existían entre los individuos de la familia, y que pronto asistiría á otro entierro.

Se le hacen otras preguntas y es llamado Francisco Luquero hijo del Clemente, que también se encuentra procesado.

Este testigo hace referencia á las manifestaciones de Pablo Blanco respecto de las sospechas que tenía del Román.

Leoncia Gómez, esposa de Blanco, refiere la conversación que tuvo con Maximina Laguna, referente á haberle visto un revólver al Román y que éste la manifestó, lo había de emplear en su tío Maximino.

Se leyó una declaración prestada ante el Juzgado y la acusación privada pidió constasen en acta algunas contradicciones en que incurrió.

Así mismo dijo que su madre había oído pedir auxilio pero no ruido que pudiera indicar lucha entre dos hombres.

Juana Martín no vió más que á un hombre que corría.

Flora Martín, es pariente de los Bernal y muy sabrecogida, dice que vió pasar por su casa la noche de autos al Román, acompañando á una joven y que luego le volvió á ver sólo, no estando enterada de más.

Juliana García, criada de don Fabián Sanz, refirió que al llegar su amo á la casa, después de tenerse noticia de la muerte de su cuñado enseñó un revólver que tenía en la mesa de noche, para demostrar que no había llevado armas.

Llamado D. Fabián Sanz, padre del Procesado, se abstiene de declarar.

Antonio González dijo que presenciaba en la casa de Fabriciano Bernal, una disputa que sustentaron los hermanos Bernal y por sus contradicciones se leyó la declaración anterior.

Es llamado Fidel Villoslada que presta una declaración sin interés y se suspende la vista hasta las tres y media de la tarde.

Reanudada la sesión declara Vidal Gutiérrez, y dice que oyó la conversación de Emilio Manso con Fabián Sanz respecto á Maximino y las amenazas que contra éste profirió aquél.

Eulogio Sevillano se expresó de modo análogo al testigo anterior.

Emilio Manso dice que sostuvo con D. Fabián la conversación de que se ha hecho mención y que sabía iba siempre provisto de un revólver el don Fabián.

Hilario Sancho, manifestó que el padre del procesado Sanz, le había dicho que había de matar al Bernal y que este era de carácter violento.

Cirilo Herranz, es tío del procesado y solicita se le dispense de declarar pero la presidencia le hace saber que tiene obligación de declarar lo que sepa, y entonces manifiesta que sabía existían resentimientos en la familia siendo el motivo de estos, la posesión de unas tierras que compró el Maximino.

La enemistad era pública y antigua, y Román se llevaba bien con él.

Niega que conviniera con sus cuñados en hacer una escritura en que su sueno desheredase á la madre del Román.

SECCION DE ANUNCIOS

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.
Pasta surtida á 2'25 Kilo.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis u ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra *Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.* Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las piloras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

¡GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del

D^r DEBOUT D'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la *Gota* y del *Reumatismo*. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA

garantizada por el Supremo Gobierno de Amburgo

600,000

MARCO
ó aproximadamente
PESETAS

1.000.000

como premio mayor puede ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

1 Premio á Marcos 300000

1 Premio á Marcos 200000

1 Premio á Marcos 100000

2 Premios á Marcos 60000

2 Premios á Marcos 50000

1 Premio á Marcos 45000

2 Premios á Marcos 40000

1 Premio á Marcos 35000

2 Premios á Marcos 30000

7 Premios á Marcos 20000

1 Premio á Marcos 15000

11 Premios á Marcos 10000

26 Premios á Marcos 5000

83 Premios á Marcos 3000

106 Premios á Marcos 2000

415 Premios á Marcos 1000

552 Premios á Marcos 300

25048 Premios á Marcos 169

14971 Premios á Marcos 200,

144, 111, 100, 78,

45, 21

Marcos 8,325,120

ó sean casi PESETAS

14,000,000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 41.225 premios inclusive 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas

El premio mayor en caso mas fortuito de la primera clase pueda importar Marcos 50.000, el de la segunda 55.000, asiende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 80.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000; 200.000, 100.000 Marcos, etc.

La casa inscrita invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán nadir á la vez los respectivos importes en billetes del Banco ó sellos de correo remitiéndonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giros Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado. Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta en el Crédit Lyonnais de Madrid. En todo caso debe mandárenos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pests. 10
1 Billete original medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos será restituído. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

5 DE MAYO DE 1905

Valentin y C.^a

HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Vacuna Suiza

DEL Instituto de Lausaune.

SUERO ANTIDIFTERICO ROUX

Suero antidiférico Marnurett del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:

Francisco M. Marcos-Droguería

C. Moreno Bravo

Tiene el honor de poner en conocimiento de los señores médicos, veterinarios y el público en general, que ha abierto su establecimiento de Droguería, donde el público encontrará economía y esmerado trato

JUNTO A LA PLAZA

CANTALEJO

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitosférico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

Almoneda

de varios muebles.

De 10 á 1 y de 3 á 6.

Flores 5, principal.

Ama de cría

Desea una criatura para lactancia en su casa, leche de tres semanas, 32 años de edad.

Martina Muñoz, Fuenterrebollo.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

Grandeza de alma

I

Era Julio Planchet lo que se llama una mala cabeza y tenía uno de esos caracteres rebeldes que se niegan á doblegarse y someterse, siempre dispuesto á luchar contra toda autoridad, por legítima que fuese.

Cuando muchacho había detestado al maestro de escuela y más tarde al amo que le enseñaba un oficio. Al caer soldado odiaba con toda su alma á sus superiores. ¿Por qué? Ni él mismo lo sabía. El caso es que consideraba á su cabo, á su sargento y á sus oficiales, á quienes debía obedecer, como si fueran sus mayores enemigos. Creía que las órdenes que le daban eran otros tantos abusos de poder, y como faltaba de continuo á las leyes de las disciplinas, era castigado con frecuencia.

Y, sin embargo, no podía quejarse con razón de sus jefes. El capitán Henriot, que manaba su compañía, era un hombre justo y bueno hasta la exageración y todos sus soldados le adoraban. Así es que raras veces se veía precisado á castigarles. Cuando alguno de ellos cometía una falta, le llamaba aparte y le decía:

—Has hecho una necedad, me obligas á castigarte. ¿Me guardas rencor por eso?

—No, mi capitán.

—Pues bien; no reincidas, para verme otro disgusto.

El capitán Henriot conocía por sus nombres á todos sus soldados, y siempre les amonestaba con observaciones llenas de la más cariñosa indulgencia.

II

Se comprende perfectamente que la conducta de Planchet constituyese en la compañía una nota discordante. En menos de un año de servicio sufrió más de cuatro meses de arresto, sin ofrecer propósito alguno de enmienda.

—¡No comprendo el carácter de ese muchacho!—decía con frecuencia el capitán Henriot.

Una noche, á eso de las diez el capitán, que había comido en casa de un amigo, se dirigía á su casa, cuando le llamó la atención el alboroto producido por una disputa.

Un soldado borracho contendía ante la puerta de una taberna con un grupo de paisanos.

—Si—exclamaba el desdichado—todos los jefes son unos tiranos que tratan á los hombres como si fueran animales. ¡Abajo los jefes!

—¡El tirano eres tú!—le contestaban á coro los paisanos.

—¡Eres un mal francés!

—¡No eres digno del uniforme que vistes!

—Vete á tu cuartel, mal soldado, si no quieres que te llevemos á la fuerza.

—¡Intentadlo si os parece!

Uno de los paisanos quiso apoderarse de él, y entonces el soldado sacó su sable y trató de acometer á su adversario.

En aquel momento se presentó el capitán Henriot, que acababa de reconocer á Planchet.

Varios soldados que se dirigían al cuartel se acercaron al capitán, el cual les dijo:

—Muchachos, apoderaos de ese hombre y llevadle inmediatamente al cuartel. Pero no le hagáis daño, porque el infeliz está borracho.

Y dirigiéndose á Planchet, añadió:

—¡Envaina ese sable en el acto!

Pero al ver á su jefe acrecentóse la ira de aquel demente.

—¡Ahí tenéis á uno de mis tiranos—exclamó—voy á matarle y así habrá en el mundo un déspota menos.

—¡Pero tú no tienes padres?

—Los principios son antes que los sentimientos de familia.

—¡Pobres sentimientos los que aconsejan el odio al prójimo y el menosprecio del hogar paterno!

—Vamos á ver. Si tú fueras mi jefe y yo uno de tus soldados que te hubiese herido como me has herido tú á mí... ¿Qué harías?

—Si fuera yo jefe, es decir, fuerte contra los débiles, no tendría piedad, como no la tienen nunca ni los jefes ni los amos.

—¿Pero qué harías?

—Le haría fusilar á usted, mi capitán.

—Pues yo—dijo el oficial—no lo haré. Mira Planchet, en el parte que dado, no he hecho mención más que de tu borrachera y del escándalo que promoviste. Todo eso se arreglará con veinte días de arresto... ¡Anda con Dios!

El soldado dió un paso hacia la puerta y se detuvo, como si luchara con dos sentimientos opuestos. De pronto retrocedió con las piernas temblorosas y cayó de rodillas ante el hombre á quien había ultrajado y herido cobardemente.

La grandeza de alma del capitán había logrado dominar el espíritu de rebelión de aquel desgraciado.

Planchet se echó á llorar, y exclamó:

—¡Perdón, mi capitán, perdón! ¡Estaba loco y usted me ha devuelto la razón! ¡De hoy en adelante le pertenezco á usted mi vida!

—¡Gracias á Dios!—dijo el capitán, como si se le quitara de encima un enorme peso.

Y tendiendo la mano al soldado, que seguía arrodillado á sus pies, añadió:

—Levántate y procura ser en lo sucesivo un soldado ejemplar.

—Lo seré, mi capitán, y lo juro por lo más sagrado del mundo.

IV

Planchet cumplió su palabra, pues fué cabo y luego sargento y reenganchado en su propio regimiento.

Y con frecuencia dice á sus compañeros:

—Que me mandan. Tode hombre tiene derecho á su independencia.

—¿Y tienen acaso tus jefes esa independencia que tú deseas para tí? ¿No somos todos esclavos del deber?

Planchet seguía guardando silencio.

—Ya que de nada te has olvidado—repuso el capitán—¿te acuerdas de todo lo que hiciste?

El oficial se quitó la venda mientras hablaba y enseñó su herida al soldado.

—He aquí tu obra, Planchet. No te acuerdas de la conciencia?

—Lo hecho, hecho está.

—¡Eres un insensato!—exclamó el capitán.—¿No sabes que esto puede costarte la vida?

—Lo sé y nada me importa.

—¿Pero tú no tienes padres?

—Los principios son antes que los sentimientos de familia.

—¡Pobres sentimientos los que aconsejan el odio al prójimo y el menosprecio del hogar paterno!

—Vamos á ver. Si tú fueras mi jefe y yo uno de tus soldados que te hubiese herido como me has herido tú á mí... ¿Qué harías?

—Si fuera yo jefe, es decir, fuerte contra los débiles, no tendría piedad, como no la tienen nunca ni los jefes ni los amos.

—¿Pero qué harías?

—Le haría fusilar á usted, mi capitán.

—Pues yo—dijo el oficial—no lo haré. Mira Planchet, en el parte que dado, no he hecho mención más que de tu borrachera y del escándalo que promoviste. Todo eso se arreglará con veinte días de arresto... ¡Anda con Dios!

El soldado dió un paso hacia la puerta y se detuvo, como si luchara con dos sentimientos opuestos. De pronto retrocedió con las piernas temblorosas y cayó de rodillas ante el hombre á quien había ultrajado y herido cobardemente.

La grandeza de alma del capitán había logrado dominar el espíritu de rebelión de aquel desgraciado.

Planchet se echó á llorar, y exclamó:

—¡Perdón, mi capitán, perdón! ¡Estaba loco y usted me ha devuelto la razón! ¡De hoy en adelante le pertenezco á usted mi vida!

—¡Gracias á Dios!—dijo el capitán, como si se le quitara de encima un enorme peso.

Y tendiendo la mano al soldado, que seguía arrodillado á sus pies, añadió:

—Levántate y procura ser en lo sucesivo un soldado ejemplar.

—Lo seré, mi capitán, y lo juro por lo más sagrado del mundo.

—No quiere abandonar á mi capitán con esperanza de que algún día pueda hacerme matar por él. ¡Y, vive Dios, que no parará hasta salirme con la mía!

DIONISIO LANGAT.

LA ASOCIACION ES UN DEBER

El Etnólogo exige como salvación de los pueblos, la asociación. Los agricultores segovianos, inobservantes ante los llamamientos de la Etnología, estaban tan necesitados como nadie de esta hermosa idea. Nuestra provincia, por labor larga de explicar, era á imitación de aquel «pueblo débil rechazado á las localidades insalubres», faltar de recursos de vida que le disputan los mejor dotados, en decadencia su ganadería, enferma su agricultura, enfermedad que por sí sola le hubiera aniquilado, no habiendo dado á luz la «Asociación de labradores». Y siendo ésta signo de nuestra esperanza como futura regeneradora, declarémonos en rebeldía contra esa negra opinión de nosotros mismos, y reconozcamos y afirmemos que Segovia puede aún y podrá más cada día llevar ideas fecundas á los futuros desarrollos de la agricultura.

La asociación ya está organizada: la renovación vendrá, no lo dudamos. Mas no queramos arrebatar al tiempo su acción soberana; no alimentemos la ilusión de poder lograr en días lo que no hicimos en años de indiferencia y de ciega confianza. La mejor vida que anhelamos no podrá venir sino por los métodos pausados con que se transforman el sentir y el pensar de los pueblos.

La asociación es el sendero que más tarde se une con el camino del progreso, pero asociémonos con constancia, con energía y aplicación. Asociados se pueden emprender grandes negocios, defenderse en las adversidades, disipar esas ráfagas maleantes que su misión es explotarnos, y poco á poco subir los múltiples escalones hasta llegar á la cúspide deseada; sublévemonos con indignación cuando oigamos que se quiere cerrar la vida agrícola así en la actividad colectiva

como en la individual, y cuando veamos que al parecer todo duerme y se estaciona, celebremos que la agricultura segoviana sea la primera en romper el fúnebre silencio, y en sacudir el letargo perezoso.

Termino dedizando mis primeras alabanzas al profesor Gila, por su gallarda benevolencia en pro del agricultor segoviano y á todos los que han secundado su hermosa iniciativa. Sólo me resta lanzar al aire una pregunta: ¿No sería lógico por medio de una comisión invitar á nuestro simpático Monarca tan amante de las artes y de todo lo que significa progreso ó adelanto por si su magestuosa bondad desea ser socio honorífico como lo es de otras asociaciones?

Ruégole, mi querido director, se dé cabida á estas líneas mal formadas en su popular diario y con este motivo se ofrece do usted atento y s. s.,

q. b. s. m.,
Eleuterio Ayuso.

Madrid 22 Abril de 1905.

Anuncio

El que suscribe, vecino de Aldeanueva del Codonal, pone en conocimiento de los contribuyentes vecinos de los pueblos de esta comarca, que en el día de hoy, ha tomado en arrendamiento el molino harinero titulado «Del Casillo», sito en el rfo de Voltoya, término municipal de Juarros, el cual dista unos doscientos metros de la carretera de Segovia á Arévalo.

Al hacerlo así público, advierte, que con sujeción á las condiciones, que para las maquilas vienen de antemano establecidas, se esmerará en lo posible para servir con prontitud, al que tuviera á bien concurrir á expresado molino.

Aldeanueva del Codonal 20 de Abril de 1905.—Anastasio Llorente.

Imprenta de los hijos de Santiniste.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París 1902.

Medalla de Oro de 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (59)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

María, hermana del camarero mayor del rey.

Una vez casados ambos amantes, salieron de aquel alcázar y se encaminaron hacia Toro, donde Guillen se hizo cargo de la casa de su padre y estableció en ella una posada, que se llamaba la Posada del Toro, por el cuerno que, han podido ver nuestros lectores, había colgado encima de su puerta.

Con el dinero que ambos esposos habían reunido hallándose al servicio del rey, y las pequeñas ganancias que su nueva industria

les proporcionaba, pasabanlo en Toro más que mediantemente, y no echaban de menos los lujosos camarines de la Padilla, á no ser para recordar los muchos favores que dentro de ellos les había concedido.

Beatriz, si se quiere, había perdido indudablemente en el cambio de posición; pero ella todo lo daba por bien empleado con tal de hallarse al lado del hombre á quien amaba, y Guillen, por su parte, era también feliz en medio de las faenas de su posada; de modo que ambos esposos vivían contentos en medio de su retiro.

—Quién ha venido?—dijo Beatriz luego que Guillen hubo bajado á la cocina.

—Don Pedro Carrillo:—contestó Guillen.

—Y quien le acompaña?

—Un escudero que tiene más trazas de señor que de criado. Si tú hubieses visto los fueros con que hablaba... Júrote, Beatriz, que á no haber sido por venir acompañado de quien venía, le hubiese roto la cabeza de un candilazo.

—Y de quien viene acompañado?—repu-

so Beatriz haciendo un gesto de desdén:—de un traidorcillo de mala ley; de un hombre que ayer abandona á don Pedro por unirse al conde de Trastámara, y que hoy deja al conde de Trastámara por unirse con don Pedro.

—Es verdad; pero al fin es un caballero...—En el nombre, que no en lo demás, Guillen.

—Ahora que recuerdo...—dijo entonces el esposo de Beatriz, golpeándose en la frente como asaltado por otro pensamiento:—en verdad, que tiene razón Carrillo. Sabes lo que me ha dicho, Beatriz?

—Si no me lo dices...

—Que la escalera para subir á las cámaras es muy buena para romperse el alma al ascender.

—Eso ya te lo tengo dicho yo hace mucho tiempo; pero te has propuesto sin duda que yo me rompa la cabeza...

—No, no, Beatriz; mañana mismo haré venir á un maestro y tres peones para que hagan una de yeso como corresponde.

—Gracias á Dios que veo cumplido mi deseo. Ahora que te lo ha dicho Carrillo...

—No, Beatriz; yo siempre procuro complacerte. Pero que hacemos aquí, voto á San Yago ¿Esta noche, por lo visto, no amanece en la cocina.

—Acostémonos, Guillen.

—Eso iba á decirte, Beatriz.

Guillen echó los cerrojos de la puerta de la calle, y se retiró á la cama.

Algunos momentos despues, en la posada del Toro roncaban todos los individuos hospedados en ella, á excepción de los dos personajes á quienes el lector de nosotros hemos acompañado.

—Con que vos opináis—decía el más joven—porque mañana mismo pongamos en planta nuestro pensamiento?

—¿Qué duda tiene, amigo?

—Es verdad, pero...

—Pero nada; mil veces te he dicho que eres un cobarde, y hoy con doble razón vuelvo á repetírtelo.

Sin necesidad de que nosotros lo digamos ya habrán podido comprender nuestros lectores, que los personajes á quienes por espacio de algún tiempo hemos seguido desde la

do deshecho, entre los dedos índice y corazón, conservando tabaco solamente en la parte apuñada y el papel sin señales de haberse llegado a encender estando la mayor parte hacia el dorso de la mano y hacia la palma una pequeña porción del papel.

En la otra mano conservaba una cerilla ya gastada sujeta por el extremo contrario al de la cabeza, y cuya cerilla estaba pegada en un dedo.

Así mismo manifestó el testigo que las manos las tenía en tierra con las palmas vueltas para abajo.

Dice también que el pañuelo que llevaba al cuello el Bernal desapareció mientras él trató de averiguar las causas de un nuevo alboroto que se promovió, y que el indicado pañuelo tenía una punta quemada.

Y manifestó también que de conformidad con el médico, ordenó se trasladase el cuerpo del Maximino á una casa inmediata para proceder á su reconocimiento.

Esta declaración ha sido muy interesante.

El Sr. Presidente acordó, al terminar esta declaración, suspender la vista hasta mañana á las diez de la misma.

SUETOS

Por D. Alfonso XII

Se han recibido en el Gobierno civil, las cantidades siguientes, para el monumento de don Alfonso XII:

Carrascal del Río, 6 pesetas, Valdevacas de Montejo 5, Bernuy de Coca 10, el Ayuntamiento de Tolocirio 8, el vecindario del mismo pueblo 7, Ayuntamiento de Campo de San Pedro 5, y el idem de Riaguas de San Bartolomé 5.

Denuncia rural

La guardia civil del puesto de Navas de Riofrio, ha denunciado ante el Alcalde de Madrona, ochenta reses lanaras de la propiedad de Anastasio Bernardo y ciento veinte de la de María Hernández, vecinos de dicho pueblo de Madrona, por encontrarlos pastando en la dehesa boyal del mismo pueblo llamada «Soto Grajero».

Título profesional

Se ha recibido en el Gobierno civil el título de Veterinario, á favor de don Manuel Hernanz y Rubio natural de Garcillán.

El señor Alcalde interino, don Pedro Zúñiga ha impuesto una multa al dueño del perro que hace varios días mordió al conocido médico de esta capital señor Matabuena.

El señor Terradillos, hijo del exconcejal don Gonzalo, ha entrado á formar parte de la juventud que trabaja en la prensa diaria de la capital.

Saludamos al nuevo compañero, y no en edad, y le deseamos muchos éxitos en la fatigosa labor que emprende.

En la Diputación

La sesión celebrada por esta Corporación se ha reducido el examen de actas por la Comisión correspondiente y á dar cuenta del mismo.

De Instrucción pública

Don Timoteo Casero ha renunciado el cargo de maestro de una de las escuelas de la provincia de Zaragoza, para la que fué nombrado.

—Para su clasificación á la Junta Central de Derechos pasivos, ha remitido el expediente oportuno D. Agustín Ayuso.

Reunión

Hoy á las siete de la tarde se reunió el Ayuntamiento de esta ciudad para resolver algunos asuntos de quintas.

Romería

Con una tarde apacible y verdaderamente primaveral, se celebró ayer la tradicional romería de San Marcos.

La concurrencia fué numerosísima haciendo un buen negocio los vendedores ambulantes que acudieron á la fiesta.

Los bailes de rueda que hubo estuvieron muy animados y se prolongaron hasta ya entrada la noche.

Ternas

Por la Alcaldía se han remitido al Juzgado de primera instancia de esta ciudad, las oportunas ternas para el nombramiento de Juez municipal del próximo bienio.

Una restitución

En ocasión de estar reunido en sesión ordinaria el Ayuntamiento de Santimpalós, se presentó á aquella

Corporación el cura párroco don Francisco Sendra para hacer entrega de una cantidad que había recibido bajo secreto de confesión.

Terminadas las vacaciones de Semana Santa se reanudan hoy en el Instituto general y técnico de esta capital todas las clases.

Propaganda

El incansable segoviano don Félix Gila, se halla haciendo una activa propaganda por los pueblos del partido

de esta capital, con objeto de que en breve plazo quede constituida la Asociación de labradores, para asegurar las cosechas de los frecuentes riesgos á que están expuestas.

A San Marcos

Ayer día de San Marcos se celebró por la mañana, con motivo de la festividad de este Santo, la ro ativa acostumbrada, con asistencia del cabildo, clero de la capital y comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde interino señor Zúñiga.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Las Cortes

El señor García Alix ha dicho hoy refiriéndose á un artículo que esta mañana publica «El Imparcial», que solo muy contados é insignificantes políticos y algún periódico están interesados en la apertura de las Cortes.

Los elementos vivos de la nación, los que pasan por el ministerio de Hacienda, esos, solo quieren una buena obra económica y confían para lograrla en el Gobierno.

Este sin embargo, no evita al Gabinete su presentación al Parlamento como ya lo tiene acordado, y allí probará que no teme las discusiones y que su situación es firme y puede muy bien soportar los embates de los enemigos.

El Sr. Cobián

El ministro de Marina saldrá el día tres ó cuatro del próximo Mayo para las islas Canarias.

Esto ha hecho variar á muchos la opinión que tenían respecto á próxima crisis, pues creían que los retrasos que el Sr. Cobián ponía en su partida indicaban que la situación del gabinete no era firme y el ministro no quería exponerse á un viaje del que podía regresar dimisionario.

Llegada á Madrid

Esta mañana en el tren correo de Galicia, ha regresado á Madrid el jefe del partido liberal señor Montero Ríos.

En el andén de la estación esperaban al viajero la plana mayor de las fuerzas que acudilla y muchos amigos particulares.

El viaje del Rey

Hay noticias particulares de la llegada del Rey á Cáceres.

Don Alfonso llegó á las nueve de la mañana.

El recibimiento ha sido entusiasta. En todas las estaciones del tránsito, S. M. fué objeto de pruebas de cariño, saliendo comisiones de los pueblos á saludar al soberano con músicas y banderas.

El Rey vestía uniforme de diario de capitán general, con ros enfundado.

Al salir de la estación ocupó un carruaje con el Ministro de la Guerra y el alcalde de la población.

Al pasar por debajo de un arco de corcho levantado por los obreros taponeros, éstos empezaron á dar vivas y á aplaudir al monarca que correspondía á estas ovaciones con sonrisas afectuosas.

La comitiva dirigióse á la Iglesia de Santa María donde el Rey entró bajo palio que llevaban los concejales y diputados provinciales.

En la iglesia se cantó un solemne Te-Deum en el que ofició el obispo de Coria.

Todas las vías están engalanadas. D. Alfonso ha cruzado las calles bajo una lluvia de flores, que tapizaron completamente el suelo.

Frente á las tribunas levantadas en la Plaza de la Constitución, las manifestaciones de entusiasmo tras-

pasaron los límites de toda ponderación.

La gente aplaudía y vitoreaba incesantemente.

Las señoritas de la ciudad han contribuido al mayor esplendor del recibimiento, luciendo la clásica mantilla blanca y aplaudiendo y aclamando al rey.

El alcalde pronunció un discurso de bienvenida.

Después del Te-Deum, se verificó en el Ayuntamiento la recepción popular. A ella han concurrido todos los alcaldes de la provincia.

El Conde de Camilleros entregó á D. Alfonso un mensaje para que encabezara la suscripción abierta para fundar una caja de Ahorros.

Una comisión ha pedido que vayan á Cáceres fuerzas militares para guarnecerla.

A Badajoz

El entusiasmo de que el Rey ha sido causa al llegar á Cáceres, se ha reproducido á la salida de dicha población.

A las doce salió el tren real para Badajoz.

Puede asegurarse que la población entera se hallaba en los andenes y á lo largo del ferrocarril.

Las noticias oficiales

Las noticias oficiales que se han recibido en el ministerio de la Gobernación y que se nos han facilitado confirman en todo las que he trasmitido.

Solo dicen de nuevo que la muchedumbre era tanta y el calor tan sofocante que la comitiva se vió obligada á detenerse algún tiempo.

Una monada

Telegrafian desde Granada un suceso lamentable en el que ha sido protagonista un enorme gorila.

El dueño de una finca situada en las inmediaciones de la carretera de Granada á Motril, tenía dos monos; uno pequeño y otro grande.

Este último, logró desatarse esta mañana y huyó por la carretera.

El encargado de la finca salió en persecución del mono sin poder evitar que este mordiera á un muchacho que tuvo la desgracia de pasar cerca del fugitivo.

Por fin el criado logró dar alcance al mono, pero este que por lo visto no quería volver, se defendió, entablándose una lucha terrible entre el perseguidor y la alimaña.

En esta lucha, el hombre llevó la peor parte pues recibió un terrible mordisco en el cuello por cuya brecha empezó á arrojar abundante sangre.

El dueño de la finca, ordenó á los criados que matasen al mono, saliendo estos con escopetas y disparando sobre él hasta matarlo.

Preparativos

Comunican desde París diciendo que se hacen preparativos para las maniobras militares que se verificarán en Chalons con motivo de la visita del Rey de España.

Particularmente se concede gran importancia á los que están enco-

mendadas á la artillería, pues se cree que España buscará á la industria francesa para las reformas que ha de hacer en su material de guerra.

De la boda

Un periódico de Londres publica una información que le ha enviado su corresponsal en Madrid.

En esta información dice que está acordado el enlace del Rey Alfonso con la princesa Victoria de Connaught.

Según el corresponsal, lo único que falta por saber es si el monarca y la princesa han prestado su aprobación á este acuerdo.

La escuadra rusa

A «Le martin», periódico de París, le comunican desde San Peterburgo la salida de la escuadra que Rusia tiene en los mares de Oriente, con rumbo á las islas Borneo y Sava.

En estas islas se reunirá con otra división naval y emprenderá después importantes operaciones.

Según dice «El Eco», también de París un elevado personaje ha declarado que la unión de esas dos escuadras ha debido verificarse á estas horas y que ya no tiene motivos Rusia para temer un encuentro naval en el extremo Oriente.

Estas noticias han causado impresión y todos esperan noticias de la guerra, que seguramente ahora deben ser emocionistas.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Declaraciones

Ampliando las manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda, de que di cuenta esta tarde, decía el señor García Alix hablando del resultado que producirá la reapertura de las Cortes.

«Se hacen recuentos del número de votos que pueda tener el Gobierno en el parlamento, sacando á colación, ó fundamentándolos, en el grado de unión que existe entre el actual gabinete y personalidades salientes del partido conservador.

Aquellos que á tales medios apelan en su oposición, no tienen en cuenta el sentido político de la mayoría puesto de relieve en distintas ocasiones con el apoyo que ha prestado á los diferentes gobiernos que en la situación actual se han sucedido.

Además, la mayoría no desconoce sus intereses y en su consecuencia no se halla poseída de un instinto suicida, pues le consta que cualquier acto que realizara hostil el actual Gobierno, sería abrir la puerta al adversario, ó en otros términos; que con la compañía actual termina el abono».

Presupuesto

El Presidente del Consejo ha declarado de una manera categórica, que el presupuesto confeccionado por el Gobierno que preside, y no otro, será el que se discuta cuando las Cortes reanuden sus sesiones.

Visita

A las cinco de esta tarde han visitado al Presidente del Consejo, los Sres. Montero Ríos y Moret, quienes, desde las tres, estuvieron reunidos en el domicilio del último.

Antes de entrar en el despacho del Sr. Marqués de Pozo Rubio dijeron á los periodistas, que el objeto de la visita era, hacer entrega al Jefe del Gobierno de un nuevo documento con consideraciones energicas, pidiendo la reapertura de las Cortes.

La conferencia duró media hora. A la salida se detuvieron con los periodistas nuevamente, mientras el Presidente conversaba con algunos.

El señor Villaverde contestará por escrito el documento que le ha sido entregado después de haber hecho un estudio detenido del mismo.

Moret, más explícito que don Eugenio, dijo: Estos actos son posiciones de batalla; el Gobierno tiene trazado su plan y lo llevará á la práctica, así como nosotros tenemos el nuestro.»

En el domicilio de Maura

El Jefe del Gobierno ha visitado en su domicilio á D. Antonio Maura.

Atribúyese gran importancia á esta conferencia, por considerarla precursora de acontecimientos políticos de importancia que sucederán en plazo no lejano.

En Gobernación

Ha conferenciado con el Ministro, Sr. González Besada, una comisión de farmacéuticos titulares.

Su propósito fué, solicitar algunas aclaraciones á la R. O. dictada recientemente, disponiendo la organización del cuerpo, así como también, insistir en que sean corregidos los abusos que en el ejercicio de la profesión se vienen cometiendo.

Reapertura ó nueva convocatoria?

En el Congreso y en los círculos políticos se ha discutido hoy sobre si las sesiones de Cortes estaban suspendidas únicamente por la fórmula de «se avisará á domicilio», ó en virtud de un Real Decreto confirmando la suspensión.

Los más enterados afirmaban, que no hay tal decreto, y por lo tanto la reapertura no será otra cosa, que una reanudación, sin que sea precisa la firma real para nueva convocatoria.

Disposición

La «Gaceta» de hoy publica una Real Orden disponiendo que en lo sucesivo pueda admitirse á examen de ingreso á los alumnos que no hayan cumplido diez años, siempre que los cumplan antes de sufrir examen de primer año.

La enfermedad del Infante

Dícese, que la enfermedad que padece el Infante D. Fernando, hijo de los Príncipes de Asturias, es la Gota Serena.

Crimen

Se ha lamentado esta tarde en las inmediaciones de la Plaza de la Cebeda.

Viajaba en la plataforma de un tranvía el oficial de Correos de esta central D. Emilio Santos, cuando á su lado uno de los pasajeros, matarife de oficio, empezó á ofender á los madrileños culpádoles de falta de cultura.

Ya ven ustedes, decía el sujeto en cuestión dirigiéndose á los demás, lo que se puede esperar de individuos, que se suben al tranvía por el lado opuesto.

Como el Sr. Santos lo había efectuado así, dióse por aludido entablándole con tal motivo una discusión.

El matarife invitó al Sr. Santos á tomar unas copas, y éste deseando evitar la cuestión aceptó la invitación.

Bajáronse del tranvía y antes de llegar á la taberna el provocador asestó al Sr. Santos una puñalada en el vientre de suma gravedad, pues sobrevino la inflamación del peritoneo, cayendo al suelo y dándose á la fuga el agresor sin que hasta ahora haya sido detenido.

Sábase que se llama José Salazar.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 25
Interior..... 77'45
Amortizable al 5 por 100.... 98'45
Acciones del Banco..... 427'00
Acciones de Tabacos..... 404'00

CAMBIOS

Paris á la vista..... 82'80
Londres á la vista..... 83'25

G. Ossa

EN 3.ª PLANA
Grandeza del alma,
por Dionisio Langat,
La asociación es un deber